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засоби, форми навчання) на уроках читання під час вивчення творів про красу природи мають спрямовуватись на 
використання раціональних технологій навчання, правильне застосування послідовності опрацювання художніх і 
художньо-пізнавальних творів, інтегрування доцільних елементів музичних творів і творів образотворчого мистецтва 
з літературними. 

Здійснене дослідження не вичерпує всіх аспектів порушеної проблеми. Перспективу подальшого 
дослідження ми вбачаємо в удосконаленні способів мовно-естетичного впливу творів про красу природи, естетику 
людських взаємовідносин на особистість молодшого школяра. 
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МУЛЬТИМЕДІА, ЯК НОВІТНІЙ ЗАСІБ ВИРІШЕННЯ ЗАВДАНЬ МУЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
Ведмінська О.В., магістрант  

Радковська Л.М., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Технічний прогрес сьогодення супроводжується накопиченням інформації, значна частина якої є звукова, 
що репродуцюється через систему комп'ютерів, й опосередковано та безпосередньо впливає на стан розвитку 
особистості, її смакових уподобань, музично-естетичну вихованість 

Американські дослідники Дж.Ватсон і Дж. Районн дійшли висновку, що використання засобів 
мультимедійних технологій у процесі навчання дозволяє істотно підвищити показники змістового розуміння та 
запам’ятовування запропонованого матеріалу. Серед причин, частіше за інші, називали можливість синкретичного 
навчання (одночасно зорового та слухового сприйняття матеріалу), активну участь в управлінні поданням матеріалу, 
легке повернення до тих розділів, які потребують додаткового аналізу  [ 4.c83].  

В науковій літературі проблему взаємодії людини і комп'ютера на рівні «нового мислення» піднімали 
дослідники А.Берг, В.Винокуров, М.Сенченко, Г.Смолян та ін.; реалізацією специфічних функцій комп'ютера в 
процесі навчання з застосуванням програмних педагогічних засобів займалися О.Гончаров, Ю.Кузнєцов, В.Монахов, 
Й.Ривкiнд, Є. Рябчинська та ін.; обгрунтуванню психолого-педагогічних засад організації навчально-виховного 
процесу з використанням інформаційних технологій  присвячені роботи Т. Гергей, М.Горського, Н.Тализiної, С. 
Юдiна та інших. 

Перші прояви „мультимедіа” з’явилися задовго до початку таких процесів,  як  комп’ютеризація  та  
інформатизація,  і  пов’язані  з  першою половиною  ХІХ  ст. (коли  однією  з  найдавніших  технологій  роботи  із 
зображенням  була  фотографія).  Поява  власне  слова „мультимедіа”  відноситься до кінця 60-початку 70-х рр. ХХ 
століття. Тоді цей термін пов’язували з  книгами, телепередачами,  засобами  масової  інформації,  а  також  із 
митцями, які намагалися надати своїм витворам (скульптурам, картинам, музиці)  "живого"  відтворення[1, с. 5].  
Пізніше  мультимедіа  почали прирівнювати  до  великих,  багатоекранних  показів  слайдів,  що супроводжувалися  
музичним  оформленням  та  голосами  за  кадром [3, с. 29].  

Нині „мультимедіа”  –  це  інтерактивні  системи,  що  забезпечують  роботу  з  нерухомими зображеннями і 
рухомими відео, анімованою комп’ютерною графікою і текстом, мовою і високоякісним звуком [6, с. 3]. В  
загальному розумінні „мультимедіа”  є  своєрідним  комбінуванням  різних  форм представлення інформації на 
одному носієві,  у  той час, як відео, аудіо, графіка, текст, анімація тощо є основними компонентами мультимедійної 
системи.  На  сьогоднішній  день  поняття „мультимедіа”  розширилося  й охоплює комп’ютерні засоби обробки 
інформації.  

В наш час, більш поширеним стало використання поняття „мультимедійні  засоби  навчання ”.  Деякі  
дослідники розуміють його як комплекс засобів, який використовують для вдосконалення навчального  процесу. Ці 
засоби  мультимедіа  дозволяють  створювати  й використовувати  в  навчальному  процесі  комп’ютерні  моделі,  
імітації, дидактичні  та  розвивальні  ігри,  головним завданням  яких  є  зацікавити, створити  відповідну  атмосферу  
для  продуктивної  діяльності  суб’єктів навчання [2, c. 41].   

Використання мультимедійних технологій не виключає роботи з наочно-дидактичними посібниками й 
іншими учбово-допоміжними засобами, у тому числі і дитячими музичними інструментами [5;6;7; 10 ]. Комп'ютерні 
програми не вичерпують усі форми діяльності, що входять у комплекс початкового музичного навчання та виховання. 
Зокрема вони не містять таку важливу, особливо на початковому етапі, форму роботи, як спів та інтонування. Така 
"співоча" програма повинна функціонувати паралельно, тобто традиційне навчання необхідно пов'язувати з 
новаторським. 

Впровадження мультимедійних технологій у практику музичної освіти уможливлює поєднання 
дидактичних функцій комп'ютера з традиційними засобами навчання, збагачення і наповнення навчального процесу 
новими формами роботи, варіативне застосування ігрових форм навчання, створення інноваційних методик 
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викладання музики в системі початкової освіти; а також сприяє більш ефективному засвоєнню музичних знань та їх 
реалізації в музично-творчій діяльності молодших школярів на етапі початкової музичної освіти  [6, с.168 ]. 

Саме на вирішення цих завдань спрямовані уроки музичного мистецтва із застосуванням комп’ютерних 
технологій. Кожен із таких уроків є сукупністю малюнків, світлин, анімацій, відеофрагментів, текстових пояснень, 
звукового супроводу, зразкового виконання музичних творів, виконання пісень у режимі караоке, тестових запитань 
тощо, які використовує педагог при проведенні заняття з використанням мультимедії.  

Головне  завдання  використання мультимедійних засобів на уроці музики полягає у підвищенні 
пізнавального  інтересу  учнів  до  предмету,  розвитку якості  знань,  умінь  і навичок.  Уроки  такого  характеру  
сприяють  поглибленню знань з музики, сприяють глибшому сприйманню й розумінню теоретичного матеріалу.  

Використання комп’ютерних технологій на уроках музичного мистецтва забезпечує вирішення завдань 
всебічного розвитку  природних,  творчих  здібностей  учнів,  а  саме:  фантазії і художньої уяви; асоціативного 
сприйняття і мислення на основі художнього і музичного матеріалів, розуміння поняття ритму в природі і мистецтві. 
Використання комп’ютера на уроці створює можливості для розвитку зорової пам’яті, фантазії, формування у дітей 
естетично-гармонійного світосприйняття [10, с.34-35 ].  

Кожен урок музики з використанням мультимедійних технологій  повинен складатися з певної кількості 
кроків – структурних елементів, що містять сукупність зображень, відео фрагментів, тексту, об’єднаних за певною 
ознакою (наприклад, демонстрація, розучування пісні чи виконання її з супроводом, слухання музичного твору, його 
аналіз, розповідь про композитора тощо). Мультимедійний урок музичного мистецтва повинен складатися з логічно-
обґрунтованих частин, які мають таку послідовність: тема уроку – вступна - бесіда-демонстрація пісні - її 
розучування - караоке – розповідь про музику - слухання музики - аналіз музичного прослуханого твору - - тестові 
завдання -  підсумок уроку. Послідовність кроків може змінюватись, але незмінними повинні залишатися тема уроку, 
вступна бесіда, тестові завдання та підсумки уроку. 

Сучасна методика музичного виховання пропонує використовувати  різні  види  розробок,  які 
рекомендовано до впровадження у процесі вивчення мистецьких  дисциплін  у  школі.  Найбільш  зручним  засобом  
для  створення уроків  з мультимедійним супроводом (особливо для викладу нового  матеріалу) є програма Microsoft 
Power Point. Крім того, вона дає можливість використовувати  на  уроці  карти,  малюнки,  портрети  діячів  
мистецтва, відео фрагменти,  діаграми,  музичні  фрагменти  [11] .   

Ефективне  використання мультимедійних технологій на  різних  етапах  уроку дозволяє учням швидше  і  
глибше сприймати новий матеріал, а учителю ілюструвати свою розповідь. Програма дозволяє не перенавантажувати 
зоровий простір учнів, фіксуючи їхню увагу,  витративши  при  цьому  мінімальну  кількість часу.  

Використання на  уроці  музики презентацій  має свої переваги, на відміну   від традиційно уроку. По-
перше, це можливість для учителя   забезпечити  не  тільки  аудіо,  але й візуальне сприйняття інформації; по-друге,  
забезпечення послідовності розгляду тем; по –третє, ілюстрації, що демонструється (елементи нотної грамоти, 
терміни, тексти пісень тощо) є доступними для всіх учнів, а зображення  на  екрані  дає можливість  зупинитися на 
деяких особливостях  музичного матеріалу; по-четверте,  позначені  на  екрані  етапи  практичної  роботи  протягом 
всього часу дозволяють дітям з різним ступенем підготовленості спокійно виконувати завдання.  

Впровадження мультимедійних технологій у навчально-виховний процес на уроці музики суттєво 
впливатиме на підвищення рівня музичного культури молодших школярів, і допоможе задовольнити їх творчі 
потреби. 

Використання  інформаційних  технологій  дозволяє  залучити учнів до такої діяльності як: створення 
творчих робіт, пошукова робота та оформлення  результатів  своїх  досягнень.   

 Молодшим школярам надається можливість здійснювати самостійні навчальні дії та операції, знаходити, 
вивчати та усвідомлювати музичні явища, що функціонують у навколишньому середовищ. Наприклад працюючи над 
виконанням творчого завдання (сьогодні модно називати це “проектом “), учні  показують  найвищий  рівень 
самостійності.  Це  виявляється  в  ході  виконання завдань  дослідницького  характеру,  коли  необхідно  оволодіти 
методами і прийомами пізнання, які дозволяють побачити нову проблему в знайомій ситуації, знайти нові способи 
застосування засвоєних знань.   

Пошукова робота  вимагатиме від учнів  вивчення різноманітних тем, наприклад: основ музичної грамоти, 
тем народної творчості, української музичної культури, творчості композиторів, музикантів тощо. Так, урок 
музичного мистецтва готує дітей до пошукової, роботи з джерелами звуку (записувати їх, імітувати, знаходити нове 
звучання, створювати звукові розповіді  чи звукові композиції тощо), закликає вивчати музику різних стилів, жанрів, 
накопичуючи особистісний багаж знань; спонукає до творчої  роботи з  поетичним текстом, з музичними 
інструментами, до композиції по створенню власних мелодій, мініатюр тощо.  

Оформлення  результатів  учнівських досягнень може бути представлено у довільній формі, за певними 
темами.  

Використання та посилення наочності - це одна з важливих переваг  мультимедійного уроку. Про це ще в 
свій час наголошував К.Д. Ушинський: «Дитяча  природа  ясно  вимагає  наочності.  Учіть  дитину  яким-небудь п'яти 
не відомим їй словам, і вона буде марно мучитися над  ними;  але  пов'яжіть  з  картинками  двадцять  таких  слів  –  і 
дитина засвоїть їх на льоту. Ви пояснюєте дитині дуже просту думку,  і  вона  вас  не  розуміє;  ви  пояснюєте  тій  же  
дитині складну картину, і вона вас розуміє швидко... Якщо ви входите в  клас,  від  якого  важко  добитися  слова,  
почніть  показувати картинки, і клас заговорить, а головне, заговорить вільно»  [9, с.321].   

При  проектуванні  майбутнього  мультимедійного  уроку вчитель  повинен  задуматися  над  тим,  які  цілі  
він  переслідує, яку роль цей урок відіграє в системі уроків з теми, що вивчається,  або  всього  навчального  курсу,  
для  чого  призначений мультимедійний урок, наприклад:   

−  для  вивчення  нового  матеріалу,  пред'явлення  нової інформації;  
− для закріплення пройденого, відпрацювання навчальних умінь і навичок;  
−  для  повторення,  практичного  застосування  одержаних знань, умінь навичок;  
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−  для узагальнення, систематизації знань.  
Таким  чином,  мультимедійні  технології  дозволяють педагогам якісно змінити методи і організаційні 

форми своєї роботи, повніше розвивати індивідуальні здібності учнів,  посилити  міждисциплінарні  зв'язки  в  
навчанні,  здійснювати  постійне  динамічне  оновлення  організації  навчального процесу.  Інформаційно-
комп'ютерні  технології,  разом  із  грамотно підібраними технологіями навчання, створюють необхідний рівень 
якості, варіативності, диференціації і індивідуалізації навчання  й  виховання.  
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ДОТРИМАННЯ ПРИНЦИПУ СИСТЕМНОСТІ В ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ 

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА 
Власюк О.П., викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Системний принцип посідає важливе місце в теорії та практиці професійної освіти. Саме цей принцип 

дозволяє визначити загальні закономірності, що детермінують характер процесу навчання у вищій школі, його зміст 
та методи. Використання системних ідей у педагогічній науці уможливило детальне вивчення педагогічних процесів 
та їх розгляд як цілісних явищ (Ю. Бабанський, В. Беспалько, С. Гончаренко, Н. Кузьміна, А. Лігоцький, О. Падалка, 
Н. Тализіна, Л. Хомич). 

Виправданість застосування загальної теорії систем і системного аналізу в педагогіці обґрунтовується у 
багатьох науково-методологічних дослідженнях (О. Аверьянов, В. Загвязенський, В. Краєвський, В. Сластьонін, 
А. Уйомов та ін.). Принцип системності – домінування цілісного знання над елементами, його складовими 
(Б. Гершунський, М. Каган, В. Садовський, Е. Юдін та ін.) – передбачає виділення компонентів процесу професійної 
підготовки і розгляд їх з позиції системомоделюючих зв'язків, ієрархічних відносин, структурних характеристик. 
Змістовою стороною принципу системності є субординація цілей, зв'язків елементів і відносин. Принцип 
системності пов'язаний із гносеологічними функціями, із загальною методологією пізнання, з ціннісними 
орієнтаціями в пізнанні, комплексним підходом у дослідженні.  

Важливою є концепція Н. Кузьміної. Саме вона ввела поняття "педагогічна система", вважаючи, що це – 
«множина взаємопов'язаних структурних та функціональних компонентів, що підпорядковані меті виховання, освіти 
та навчання підростаючого покоління й дорослих людей» [3, с.10]. Структурними компонентами педагогічної 
системи є: 1) навчальна інформація; 2) засоби педагогічної комунікації (методи, форми, засоби навчання та 
виховання); 3) учні; 4) педагог; 5) мета [3].  

Аналіз праць дослідників цієї проблеми (С. Архангельського, Ю. Бабанського, В. Беспалько, Л. Вікторової, 
В. Володька, Т. Ільїної, Н. Кузьміної, І. Підласого) дав змогу: по-перше, трактувати професійну підготовку 
(педагогічний процес) як складне цілісне явище, яке водночас є процесом формування, розвитку, виховання і 
навчання майбутніх фахівців [5]; по-друге, виокремити в його складі такі взаємопов’язані процесуальні компоненти, 
як мета, завдання, зміст, форми, методи й засоби взаємодії педагогів і студентів, а також результати цієї взаємодії.  

Система професійної підготовки фахівців декоративно-прикладного мистецтва за типологією педагогічних 
систем має такі ознаки: теоретичний компонент служить підставою для побудови педагогічної діяльності; включає 
певну сукупність взаємозв'язаних засобів, методів і процесів, необхідних для створення організованого, 
цілеспрямованого педагогічного впливу на формування особи із заданими якостями (В. Безпалько); забезпечує 
виконання ціннісно-смислових, нормативних, технологічних і процесуально-результативних функцій педагогічної 
діяльності (А. Найн); сприяє досягненню поставлених цілей розвитку людини (В. Безрукова) [1; 4; 2]. 

Мета професійної підготовки майбутніх фахівців декоративно-прикладного мистецтва полягає в тому, щоб у 
процесі сприймання, інтерпретації творів мистецтва і практичної художньо-творчої діяльності формувати у студентів 
особистісно-ціннісне ставлення до дійсності та мистецтва, розвивати естетичну свідомість, художню компетентність, 
здатність до самореалізації, потребу самовдосконаленні. Загальна мета конкретизується в основних завданнях, що 
інтегрують навчальні, виховні й розвиваючі аспекти: збагачення емоційно-естетичного досвіду, формування культури 
почуттів, розвиток художніх здібностей, художньо-образного мислення; виховання здатності сприймати та 
інтерпретувати художні твори, висловлювати особистісне ставлення до них, аргументуючи свої думки та оцінки; 
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